

2 стр.

- Для чего студенту-медику нужны гуманитарные дисциплины? Как формируется научное мышление будущего врача — в статье «Долой «лишние» предметы!»



4-5 стр.

- Старинные фотографии в фотоальбоме XIX века с листами из шелка и резной обложкой, где каждая страница — это новая веха не только в истории рода, но и летописи нашего государства... «Моя родословная»



6 стр.

- В трудовых семестрах 1972—1973 гг. школу бойцов ССО «Медикус примус» прошло почти 800 студентов КГМИ. Летопись истории академии



МЕДИК КУЗБАССА



№ 3 (1179) Март 2010 г.

VERBA VOLANT, SCRIPTA MANENT

Весна идет!

С чем у вас ассоциируется весна? Сибирская весна, что носится почти среди зимы в посветлевшем вечернем воздухе? В начале марта о весне напомнят Международный женский день, с традиционными тюльпанами в руках мужчин, чуть позже — трогательные веточки вербы, чудесным образом цветущие, несмотря на еще зимний холод. Сугробы еще велики, и тени от них голубые, холодные, но весна идет, и даже легкий утренний морозец не убедит нас в обратном. С весной ассоциируется любовь и нежность к женщине. Этот весенний номер газеты мы посвящаем женщинам нашей академии.



Присвоена квалификация экономиста-менеджера

2 марта в зале ученого совета состоялось вручение дипломов студентам IV курса заочного отделения по специальности "Экономика и управление на предприятиях (здравоохранение)".

Для Кемеровской государственной медицинской академии это второй выпуск студентов по данной специальности. Из 16 выпускников трое получили дипломы с отличием.

Врач-фтизиатр, врач — мануальный терапевт, хирург, заведующая специализированной женской консультацией, ведущий специалист-эксперт отдела эпидемиологического надзора, ведущий специалист-эксперт отдела защиты состояния среды обитания и условий проживания, врач судебной медицинской экспертизы, врач-кардиолог, начальник поликлиники, врач-стоматолог, стоматолог-хирург, заведующий отделением оперативной гинекологии, врач-эндокринолог, заведующая кафедрой отоларингологии, ассистенты кафедр КемГМА — это состав выпускников, которым после 3,5 года обучения и прошедшими государственную аттестацию присвоена квалификация ЭКОНОМИСТ-МЕНЕДЖЕРА. Многие из выпускников имеют учченую степень доктора или кандидата медицинских наук.

С успешным окончанием КемГМА выпускников поздравили ректор КемГМА д. м. н., профессор В. М. Ивойлов; декан МПФ, заместитель председателя государственной аттестационной комиссии по ИГА д. м. н., профессор Е. В. Косякина; и. о. заведующего выпускающей кафедрой "Экономика и управление в здравоохранении", проректор по экономике и финансам КемГМА к. э. н. И. Г. Романчук; член государственной аттестационной комиссии по ИГА д. м. н., профессор Н. Д. Богомолова.

С ответным словом от выпускников второго выпуска выступила староста группы М. Н. Гзогян: "Наша учеба была очень продуктивной и интересной. Все мы пришли сюда по собственному желанию. И, возможно, нам было где-то и тяжело совмещать и работу, и учебу. Но мы все знали, что это для нас очень нужное образование, которое дополнительно к нашему медицинскому образованию окажет большую помощь в нашей дальнейшей работе.

Профильт нашего обучения был экономическим. Теперь мы четко знаем, что деятельность любого медицинского учреждения имеет, прежде всего, финансовое и экономическое значение. И от того, как построить это экономическое значение, зависит успех работы любого медицинского учреждения.

Получив основы экономических знаний, мы теперь можем не только понимать, но и участвовать в расчетах своей работы и планировать свою деятельность на перспективу".

// Официально

К 15 мая в России появится орган для контроля за качеством услуг в здравоохранении

Глава Минздравсоцразвития Татьяна Голикова сообщила, что министерство намерено определить орган для контроля за предоставлением услуг в здравоохранении и социальной сфере.

"Нам дано поручение до 15 мая внести согласованное решение по разграничению контрольно-надзорных функций и определиться с контрольно-надзорной структурой или структурами", — сказала Голикова по итогам совещания в Белом доме.

Государство считает необходимым разделить оказание платных услуг и контрольные функции, которые сегодня сосредоточены в рамках одного ведомства как в Росздравнадзоре, так и в Роспотребнадзоре.

Регионы лишатся права устанавливать наценки на часть лекарственных препаратов

Регионы лишатся права устанавливать наценки на лекарственные препараты, не включенные в список жизненно необходимых, после того как вступит в силу закон "Об обращении лекарственных средств". Об этом рассказал руководитель департамента развития фармрынка Минздравсоцразвития Диана Михайлова.

В 1995 году регионы получили возможность устанавливать наценки на все лекарственные препараты. В прошлом году было подсчитано, что розничные наценки регулировали 53 региона, оптовые — 44. В Москве цены регулировались только на жизненно необходимые препараты.

Законопроект "Об обращении лекарственных средств" не разрешает регионам устанавливать наценки на лекарства, не включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших. Документ прошел первое чтение в Госдуме, второе чтение назначено на март.

Минздравсоцразвития хочет урезать бригады "скорой" и посадить фельдшеров за руль

Глава Минздравсоцразвития РФ Татьяна Голикова провела расширенное заседание коллегии министерства, на котором было решено внедрять эффективное использование ресурсов "скорой помощи".

По словам главного внештатного специалиста по скорой медицинской помощи Минздравсоцразвития РФ Сергея Багненко, одной из задач реформы стоит упорядочивание поводов для вызовов скорой медицинской помощи в соответствии со спектром имеющихся бригад, а также использование бригад из двух фельдшеров, введение должности "фельдшер-водитель" и "санитар-водитель".

Чиновники отметили, что на сегодняшний день на подготовку фельдшера уходит три года, а по окончании колледжа он, по сути, занимается перевозкой.

Кроме того, главный внештатный специалист сообщил, что необходимо расширить профессиональные стандарты у фельдшера и привлечь к работе в специализированных бригадах специалистов стационаров, чтобы работал реально практикующий врач.

Второе заседание Координационного совета по медицинскому и фармацевтическому образованию

На состоявшемся 23 марта заседании были утверждены типовые программы послевузовского и дополнительного профессионального образования по специальностям "Косметология", "Медико-социальная экспертиза" и "Рентгенэндоваскулярные диагностика и лечение", а также программы подготовки врачей, участвующих в реализации мероприятий нацпроекта "Здоровье" в части формирования здорового образа жизни, совершенствования медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

Также было обсуждено предложение о введении в Номенклатуру специальностей специалистов с высшим и послевузовским медицинским и фармацевтическим образованием в сфере здравоохранения Российской Федерации специальности послевузовского профессионального образования "Радиотерапия". Особое внимание на заседании былоделено организации образовательных центров по подготовке и повышению квалификации медицинских кадров для федеральных центров высоких медицинских технологий.

В заседании приняли участие представители Минздравсоцразвития России, Рособрнадзора, ректоры медицинских и фармацевтических вузов, представители научных центров Российской Федерации.

РИА Новости. "Ведомости"

